
TÜRKÇE TESTÝ

FEN  BÝLÝMLERÝ  DERSHANESÝ
7.  SINIF  DENEME  SINAVI  /  5.  SAYI  ÇÖZÜMLER

1 7. Sýnýf Deneme Sýnavý / 5. Sayý Çözümler

1. 1. ve 3. cümlede “taþýmak” sözcüðü, “üstünde ya-
nýnda bulundurmak” anlamýnda kullanýlmýþtýr. 2.
cümlede “taþýmak” sözcüðü, “bir eþyayý bir yerden
alýp baþka bir yere götürmek” anlamýnda kullanýl-
mýþtýr. 4. cümlede “taþýmak” sözcüðü, “duymak,
hissetmek” anlamýnda kullanýlmýþtýr.    

Yanýt: B

2. “Düþünmeyi öðrenmek” sözü; “yorum yapabilme,
herhangi bir konuda fikir üretebilme” anlamýnda kul-
lanýlmýþtýr.  

Yanýt: D

3. A, C ve D seçeneklerinde atasözüne yer verilmiþtir.
B seçeneðindeki söz ise genel kural niteliði taþý-
madýðýndan ve öðüt vermediðinden atasözü
deðildir.   

Yanýt: B

4. A seçeneðindeki “us” sözcüðünün eþ anlamlýsý
“akýl”, C seçeneðindeki “sýnav” sözcüðünün eþ an-
lamlýsý “imtihan” ve D seçenðindeki “çabuk” sözcü-
ðünün eþ anlamlýsý “tez”dir. B seçeneðindeki “çay”
sözcüðünün eþ anlamlýsý yoktur. 

Yanýt: B

6. D seçeneðindeki “3 - 6 - 4 - 7 - 2 - 1 - 5” diziliþiyle
anlamlý ve kurallý bir cümle oluþturulmaktadýr.   

Yanýt: D

7. Öncül cümlede, dinlemenin konuþmadan daha
önemli olduðu anlatýlmaktadýr. 

Yanýt: C

9. Belgin, Aydýn ve Aydan nesnel cümleler kur-
muþken, Hakan öznel (kendi görüþünü yansýttýðý)
bir cümle kurmuþtur.     

Yanýt: C

8. Öncül cümlede, insanlarý deðerlendirirken onlarýn
olumsuz yönlerinin öne çýkarýldýðý, tarafsýz davranýl-
madýðý belirtilmektedir.

Yanýt: B

5. Parçada güneþ kiþileþtirilmiþ, daðlarýn eteklerini
süsleyen çiçekler de gelinliðe benzetilmiþtir.   

Yanýt: B
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10. Öncül cümlede evrensellikten söz edilmezken,
ulusallýk vurgulanmaktadýr.   

Yanýt: A

21. A, B ve C seçeneklerindeki “sabýrsýzlýkla”, “sabah”
ve “daha” sözcükleri zarf göreviyle kullanýlmýþtýr. D
seçeneðindeki “uzun” sözcüðü ise adý etkilediðin-
den sýfat göreviyle kullanýlmýþtýr.  

Yanýt: D

19. Ümit, “-ki” ekini ayrý yazarak yanlýþ yazmýþtýr. Ha-
san, “de (da)” baðlacýný bitiþik yazarak yanlýþ yaz-
mýþtýr. Anýl, “dinleyen” sözcüðünü “dinliyen” biçi-
minde yazdýðý için yanlýþ yazmýþtýr. Þaziye ise tüm
sözcükleri doðru yazmýþtýr.  

Yanýt: D

20. B, C ve D seçeneklerindeki eylem çiftlerinin anlam
özelliði “iþ - kýlýþ”týr. A seçeneðindeki eylem çiftinin
anlam özelliði ise “durum” bildirmektedir.

Yanýt: A

17. 1. ve 2. cümledeki “ayrýlýyor” ve “gönlünde”
sözcüðünde hece düþmesi vardýr.  

Yanýt: A

18. A seçeneðindeki kaynaþtýrmaya örnek olarak
“suya” sözcüðü, B seçeneðindeki ünlü daralmasýna
örnek olarak “yaþamýyor” sözcüðü, C seçeneðinde-
ki ünsüz yumuþamasýna örnek olarak “topraða”
sözcüðü gösterilebilir. D seçeneðindeki ünsüz ben-
zeþmesine uygun sözcük yoktur. 

Yanýt: D

16. Yabancý kökenli sözcüklerde ünsüz yumuþamasý
görülmez. “Hukuk”, yabancý kökenli bir sözcüktür
ve ünsüz yumuþamasýna uðramaz.    

Yanýt: C

15. Paragrafta öznel (kanýtlanamayan) yargýlara yer
verildiðinden tarafsýz (nesnel) bir anlatýmdan söz
edilemez. 

Yanýt: B

13. Gülay’ýn yalnýzca akþam saatlerinde kitap okumak
istediðine iliþkin bir düþüncesi belirtilmemiþtir.    

Yanýt: C

12. A, B ve C seçeneklerindeki cümleler,  izlenim ka-
zandýrmaya yöneliktir; fakat D seçeneðindeki cüm-
le, resme bakýlarak söylenmiþ bir cümle deðildir.   

Yanýt: D

11. Ece, söylediði cümlenin gerekçesini “çünkü” sözcü-
ðünü kullanarak açýklamýþtýr.

Yanýt: A

14. Parçada görme, koklama, iþitme duyularýyla algýla-
nacak ayrýntýlar vardýr; ancak tatma duyusu ile ilgili
herhangi bir ayrýntýya yer verilmemiþtir.    

Yanýt: B



MATEMATÝK TESTÝ

3 7. Sýnýf Deneme Sýnavý / 5. Sayý Çözümler

1. 17 – 12 : 6(–3)2· (–2) + (–17 + 29)7

= 17 – 12 : 69· (–2) + (+12)7

= 17 – 12 : 6–18 + 127

= 17 – 12 : (–6)

= 17 + 2 = 19

Erkan’ýn yaptýðý iþlemin sonucu;

–32 + 10 = –9 + 10

= +1  çýkar.

Bu yüzden Erkan’ýn bulduðu sonuç yanlýþtýr.

Yanýt C

2. Çýkarýlan karelerin kenarlarý iç bölgelere kay-
mýþtýr. Bu yüzden çevre deðiþmez. 

Alanda ise çýkarýlan karelerin alanlarý kadar
eksilme olacaktýr. 

Bir karenin alaný;

A = 202 = 400 cm2 dir.

Bütün karelerin alaný;

400· 4 = 1600 cm2 dir.

Dolayýsýyla alan 1600 cm2 azalýr.

Yanýt D

4. Þekli D noktasý etrafýnda saat yönünde 180° dön-
dürdüðümüzde A seçeneðindeki þeklin oluþtuðu
görülür.

Yanýt A

3.

Yanýt A

x

x

x

1 1

1 1

1 1

3(x + 2) = 3x + 6

5.

Eþ yarým daireler olduðundan, yarýçaplar eþittir.

|AC| = 4r = 4 br

r = 1 br dir.

4 eþ yarým daire 2 tam daire eder. 

Bir dairenin alaný;

A = πr2 = 3· 12 = 3 br2 olur.

2 tam daire 2· 3 = 6 br2 dir.

Yanýt C

A B C D
r r r r r r r r

6. I. bölümde;

90 = V· 2 ⇒ V = 45 m/dk

II. bölümde;

30 = V· 2 ⇒ V = 15 m/dk

III. bölümde;

60 = V· 2 ⇒ V = 30 m/dk

Daire grafiðinde gösterirsek hýzlar toplamýný 360°
ye göre oranlarýz.

 I. bölüm  II. bölüm  III. bölüm  Toplam 
45 15 30 90

180° 60° 120° 360°

Yanýt A
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9. a = c dir. (Ýç ters açý)

c = x tir. (Yöndeþ açý)

b = x tir. (Ýç ters açý)

Buradan;

a = b = c = x  olur.

a, b ve c harfleri yerine konulursa A seçeneðinin x
çýktýðý görülür.

Yanýt A

7. 20 TL lik alýþveriþte 2000 kr + 50 kr = 2050 kr 

toplam harcama yapýlýr.

1000 kr = 10 TL 

Yanýt D

2050 kuruþta 50 kuruþ hediye varsa

41000 kuruþta    hediye olur.

x = 50· 41000—————2050 = 1000 kuruþ

20

x

8. 4∆ = ∆ + 3· 4

4∆ = ∆ + 12

3∆ = 12

∆ = 4 br

Yanýt B

12. I. Verilen üçgenler eþkenar üçgen olmadýðýndan
süsleme oluþturamazlar.

II. Kodu (3,   4,    3,   4) olan model,
↓  ↓     ↓    ↓
60°+90°+60°+90° = 300°

bir süsleme oluþturamaz.

III. Kodu (4,   4,    4,   4) olan model,
↓  ↓     ↓    ↓
90°+90°+90°+90° = 360°

bir süsleme oluþturur.

Yanýt B

10.

Yanýt D

12  iþçi 30 halý dokursa
20  iþçi x halý dokur.

Ýþçi sayýsý ile dokunan halý miktarý doðru orantýlýdýr.

20· 30————12 = 50

10 5

2 1

x =

11.

Yanýt D

Kazak →
25——10036· = 36——4 = 9 TL

Pantolon →
10——10048· = 4,8 TL

Eldiven →
15——10020· = 3 TL

Etek →
20——10050· = 10 TL

9 + 4,8 + 3 + 10 = 26,8 TL

1

4

5

13.

9 kenardan geçerek 9· 70 = 630 cm ilerler.

Yanýt C

Süt

A

B

C

D E F K

M

N

T
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1

21

14. B seçeneðindeki þekil verilen þeklin arkadan görün-
tüsüdür.

Yanýt B

15. =

= 37——17 = 2

Yanýt B

184 – 150—————187 – 170
Ali’nin boyundaki uzama miktarý———————————————Eren’in boyundaki uzama miktarý

16. I. C noktasýnýn y eksenine uzaklýðý 3 br, G nokta-
sýnýn x eksenine uzaklýðý 3 br dir. (D)

II. B, D ve E noktalarý ayný doðru üzerindedir. (D)

III. A ve B noktalarýnýn x eksenine uzaklýklarý 4 er
birim, y eksenine uzaklýklarý 3 er birimdir. (D)

IV. A, D ve G noktalarý doðrusal deðildir. (Y)

Yanýt C

17. II. tavþan bir zýplayýþta I. tavþandan daha az yol
almaktadýr.

42 zýplayýþta alýnan yolu;

42 ⋅ 3—
2

= 63  zýplayýþta alýr.

Yanýt D

18. 4⋅(x – z)⋅y = 4 $ 1—
7

+ 3—
7%· 7—

8

= 4· 4—
7

· 7—
8

= 2

Yanýt B
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1. Vitaminler suda ve yaðda çözünenler olmak üzere
iki grubu ayrýlýr. Suda çözünenler B ve C vitaminle-
ridir. Yaðda çözünenler ise A, D, E ve K vitaminleri-
dir. Ýdrarda sudan oluþtuðu için suda çözünen B ve
C vitaminlerinin fazlasý idrarla dýþarý atýlýr.

Yanýt: B

2. Kaný taþýyan damarlardan böbrek atardamarýn-
da(K) üre miktarý fazladýr. Bu üre böbreklerde süzü-
lerek idrar kanalýna(L) geçer. Böbreklerde üre baký-
mýndan temizlenen kan toplardamar(M) ile böbrek-
ten uzaklaþtýrýlýr. 

Yanýt: C

3. Duyu organlarýnda meydana gelen hastalýklardan
bazýlarý düzeltilir, bazýlarý ise düzeltilemez. 

Ýþitme organý olan kulakta iþitme sinirleri tahrip ol-
duðunda  bu hastalýk düzeltilemez. Çünkü sinir hüc-
releri kendilerini yenileyemez. Bu durumda Fat-
ma’nýn hastalýðý düzeltilemez.

Yanýt: A

4. Tabloda bazý iç salgý bezleri, salgýladýklarý hormon-
lar ve görevleri verilmiþtir.

Pankreas hem insülin hem de glukagon salgýla-
maktadýr. Ýnsülün kan þekerini düþürürken, gluka-
gon kan þekerini yükseltir. 

Kan þekerini düzenleyen hormonlar hem pankreas-
tan hem de böbreküstü bezlerinden salgýlanabil-
mektedir.

Vücutta salgýlanan hormonlardan insülik kan þeke-
rini düþürdüðüne göre hepsi kan þekerini arttýr de-
nilemez.

Yanýt: C

5. Karaciðerin farklý sistemlerinde görevleri vardýr.

Amonyaðý daha az zehirli olan üreye çevirmesi bo-
þaltým sistemine(I), kan þekerini düþürmesi hormon
sistemine(II), safrayý üretme sindirim sistemine(III)
ait görevleridir.

Yanýt: A

6. Grafik incelendiðinde A türünün bulunduðu ortama
M türü eklendiðinde A türünün birey sayýsý azal-
maktadýr. Bu durumda M canlý türünün, A türü ile
beslendiði söylenebilir.  

Yanýt: D

7. Metaller aralarýnda alaþým yaparlar. X ile Y metal
olmalýdýr.

Metaller ametallerle bileþik yapabilir. X metal oldu-
ðuna göre Z ametal olmalýdýr.

T; X, Y ve Z ile bileþik oluþturamýyorsa T bir soygaz-
dýr.

Yanýt: D

8. X atomu 3. periyot - 5A

Y atomu 2. periyot - 3A

Buna göre; Z atomu 3. periyot 3A grubundadýr.

þeklindeki gibi çizilir.

Yanýt: A

O 2 8 3

9. Sýcaklýðýn çözünürlüðe etkisini gözlemleyebilmek
için oluþturulan çözeltilerdeki çözünen ve çözücü-
nün ayný olmasý ama sýcaklýklarýn farklý olmasý ge-
rekir. Buna göre I. ve II. çözeltiler kullanýlmalýdýr.

Yanýt: A
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11. Karýþýmlarý ayýrmada kullanýlan ayrýmsal damýtma
tekniði sývýlarýn kaynama noktalarý farkýndan fayda-
lanarak yapýlmaktadýr. Önce kaynama noktasý kü-
çük olan sývý kaptan uzaklaþýr, daha sonra kayna-
ma noktasý büyük olan sývý kaptan uzaklaþýr. Buna
göre kaynama noktasý en büyük X sývýsý, en küçük
Y sývýsýdýr.

Yanýt: A

10. Ýki maddenin element mi yoksa bileþik mi olduðunu
ayýrt etmek için ortak özellikler kullanýlamaz. I, II ve
IV teki özellikler element ve bileþik için ortak özellik-
tir. III teki özellikler ise sadece elemente aittir.

Yanýt: C

12. Cisim yerden yükseldiðinde yerçekimine karþý iþ ya-
pýlmýþ olur. Yerçekimine karþý yapýlan iþ cismin aðýr-
lýðýyla yükselme miktarý çarpýlarak bulunur. Bu du-
rumda A, C ve D seçeneklerinde yapýlan iþler he-
saplandýðýnda sýrasýyla 20 J, 10 J ve 30 J olarak
bulunur. B seçeneðinde ise yatayda iþ yapýlmýþtýr.
Uygulanan kuvvetle yerdeðiþtirme miktarý çarpýldý-
ðýnda 10 Joule luk iþ yapýldýðý görülür.

Bu durumda en büyük iþ D seçeneðinde yapýlmýþtýr.

Yanýt: D

15. A ve D seçeneklerinde II. devrelerin toplam direnç-
leri daha fazla olduðundan akým þiddetleri I. devre-
dekilerden azdýr.

C seçeneðinde ampermetreler devrelere paralel
baðlandýðýndan ölçüm yapamazlar.

B seçeneðinde II. devrede dirençler paralel baðlan-
dýðýndan toplam direnç I. devredekinden az, akým
fazladýr.

Yanýt: B

16. Göz kusurunun düzeltilmesi için göze gelen ýþýnlarýn
retina tabakasýnda toplanmasý gerekir.

Seçenekler incelendiðinde C seçeneðindeki ince
kenarlý merceðin ýþýnlarý gözün arka kýsmýnda kör
noktada toplandýðý görülmektedir.

Yanýt: C

17. Kutularýn renkleri koyulaþtýkça ýþýk daha fazla soðu-
rularak sýcaklýk artýþý yükselir. Bu durumda en büyük
sýcaklýk artýþýna sahip Z termometresi siyah, en dü-
þük artýþa sahip X termometresi beyaz, Y ise mavi
kutuda bulunur.

Yanýt: D

18. Öðrencilerden Melis, Seda ve Sergen’in söyledikle-
ri doðru iken Alara’nýn verdiði bilgi yanlýþtýr. Çünkü
yýldýzlar nokta þeklinde görülürken gezegenler yü-
zeysel bir tabaka halinde görülür.

Yanýt: C

13. Eðik düzlemdeki cismin (P1) aðýrlýðý ipte oluþan ge-
rilme kuvvetinden daha büyük olur. P2 yükünün
aðýrlýðý ipteki gerilmeye eþit olduðuna göre, P1 in
aðýrlýðýndan küçüktür.

Makaralý sistemde P1 in baðlý olduðu hareketli ma-
karadaki ipler aðýrlýðý paylaþýyorlar. Ayný ip P2 ye
baðlý olduðuna göre P2, P1 in yarýsý kadar aðýrlýða
sahiptir.

Aðýrlýksýz çubukla oluþturulmuþ çift taraflý kaldýraçta
desteðe yakýn olan yük diðeriden büyüktür.

Bu durumda tüm sistemlerde P1 yükünün aðýrlýðý P2
ninkinden büyüktür.

Yanýt: D

14. I. durumda KL arasýna baðlanan pil diðer pile para-
lel olduðundan devrenin toplam gerilimi deðiþmez.
Bu durumda lamba parlaklýðý deðiþmez.

II. durumda akým, KL arasýna baðlanan telden geçe-
rek lambanýn kýsa devre olmasýna neden olur ve
lamba söner.

III. durumda KL arasýna baðlanan ampul diðer am-
pule paralel baðlandýðýndan ampul baþýna düþen
gerilimi deðiþtirmez. Bu durumda parlaklýk deðiþ-
mez.

Yanýt: A
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1. Verilen paragrafta göz ile iletiþim kurmaktan bahse-
dilmiþtir. Bu sözsüz iletiþimin içerisine girer.

Yanýt: C

2. Karesi beyliði sahil bölgesinde kurulmuþ olan bir
beyliktir. Bu beyliðin alýnmasý ve deðerli  komutan-
larýn Osmanlý yönetimine girmesi denizcilik faaliyet-
lerininde geliþmesine katký saðlayacaktýr.

Yanýt: A

3. Yavuz Sultan Selim döneminde Ýran ve Memlükler-
le yapýlan savaþlarýn kazanýlmasý askeri baþarýlarýn
arttýðýný göstermektedir.

Yanýt: C

4. Yeniçerileri isyana iten nedenler arasýnda cüluslarý-
ný alamamalarý maaþlarýsný yetersiz bulmalarý etki-
lidir. Bununla birlikte Yeniçerilerin “ocak devlet için
deðil devlet ocak için var olmalý” anlayýþýda bu is-
yanlarý tetikler. Sayýlarýnýn hýzla artmasý ise isyan
etmeleri için bir sebep oluþturmaz.

Yanýt: B

5. Belgrat Antlaþmasý’yla Ruslar savaþta aldýðý yerleri
Osmanlý’ya geri verecekti. Bu da Karadeniz’den çe-
kildiði anlamýný taþýr. l., ll. ve lll. yargýlara ulaþýlabi-
lir. 

Yanýt: D

6. Osmanlý toprak bütünlüðünü korumayý amaçlayan
Islahat Fermaný’nýn Paris Antlaþmasýna bir madde
olarak eklenmesi ve uygulama garantisinin Avrupa-
lý devletlere verilmesi Avrupalý devletlerin daha çok
iç iþlerimize karýþmasýna neden olmuþtur.

Yanýt: D

8. Rönesans’ýn baþlayýp geliþmesinde Ýtalya’nýn sade-
ce coðrafi þartlarý etkili olmamýþtýr. Coðrafi konu-
mun dýþýnda farklý faktörlerde etkili olmuþtur. 

Yanýt: C

9. 16. yüzyýlda Katolik kilisesinde meydana gelen bo-
zulmalar dini alanda yeniliklerin meydana gelmesi-
ni saðlamýþtýr. Reformun baþlamasýnda ve geliþme-
sinde skolastik düþüncenin zayýflamasý ve özgür
düþünce ortamýnýn oluþmasý etkili olmuþtur. 

Yanýt: A

7. Ýlkçað’da Ýyonya’da bilim, kültür ve sanat alanýnda
yaþanan geliþmeler o dönemde Ýyonya’da özgür
düþünce ortamýnýn olmasýyla ortaya çýkmýþtýr. Öz-
gür düþünce ortamýyla farklý fikir ve düþünceler or-
taya çýkar.

Yanýt: B
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SEÇMELÝ DÝN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BÝLGÝSÝ
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

10. A, B ve C seçeneklerinde tablo ile ayný doðrultuda
bilgiler verilmiþtir. Ancak D seçeneðinde 1927 yýlý
kýrsal kesim nüfusu en fazladýr, bilgisine kýr ve kent
nüfusunun oranlarýnýn verildiði bu grafikten ulaþa-
mayýz.

Yanýt: D

11. 18 yüzyýlda askeri amaçlý yapýlan düzenlemeler ka-
na mühendishanesinin açýlmasý, istihkam okulunun
açýlmasý, Sürat Topçularý Ocaðý’nýn kurulmasý as-
keri amaçlý olan kuruluþlardýr. Ýlk Türk matbaasýnýn
kurulmasý ise daha çok kültür bilim alanýnda yapýlan
bir düzenlemedir. 

Yanýt: C

12. Soruda verilen özellikleri taþýyan kent Bursa’dýr.

Yanýt: A

13. Nüfusu az olan iller dikkate alýndýðýnda yalnýzca ka-
rasal iklimin etkili olmadýðý illerde görmek mümkün.

Yanýt: C

14. Bir yerleþim merkezinin köy ya da kent olmasýnda
nüfusu yönetim biçimi halkýn geçim kaynaklarý gibi
faktörler etkili olmaktadýr.

Yanýt: B

15. Antalya’da daha çok turizme dayalý mevsimlik göç
yaþanýr. Diðer illerde nüfus yoðunluðunun fazla ol-
masýnda endüstrinin geliþmesinin etkisi fazladýr.

Yanýt: C

16. Hz. Muhammed’in verilen sözünden “Günah iþle-
mekten kaçýnýlmalýdýr.” anlamý çýkmaz. Verilen
cümlede sabýr göstermek öfkeyi yenmek ve kendi-
ne hakim olmak anlamlarý çýkarýlabilir.

Yanýt: C

17. Paragraftaki bilgiden insanlar akýllarýný daha çok
þahsi menfaatleri için kullanmalýdýr anlamý çýkmaz.
Ýnsan yalnýzca kendi için deðil çevresindeki kiþiler
içinde yararlý iþler yapmalýdýr.

Yanýt: D

18. Kötülük yapanlarýn cezalandýrýlmasý gerektiðini Hz.
Muhammed’in sözünden çýkaramayýz. Hz. Muham-
med insanlarýn kötülükten uzak durmalarýný eðer
kötülükle karþýlaþýrsak duyarsýz kalmayýp bunu iyili-
ðe dönüþtürmenin gerekliliðinden söz etmiþtir.

Yanýt: D
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SEÇMELÝ SOSYAL BÝLGÝLER
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

16. Ticaret yollarýnýn Coðrafi Keþifler’le yön deðiþtirme-
si Osmanlý Devleti’ni ekonomik anlamda olumsuz
yönde etkilemiþtir. Osmanlý’nýn önemli ticari geliri
Akdeniz limanlarýydý fakat Coðrafi Keþifler’le bu li-
manlar önemini kaybetti bu da Osmanlý ekonomisi-
ni olumsuz etkilemiþtir. 

Yanýt: C

17. Kendini ve sanayisini geliþtiremeyen ülkeleri, güçlü
devletler hammadde ve pazar kaynaðý olarak kulla-
nýyorlardý. Bu durumda  Osmanlý Devleti’nin sana-
yisinin geliþemediðinden dolayý ihracat oranýný yük-
selttiði bilgisine ulaþamayýz. Ýhracat dýþa mal sat-
maktýr. Oysa Osmanlý dýþ ülkelerden mal alýyordu.

Yanýt: D

18. Ýkta sisteminde topraklar askerlere ve devlet adam-
larýna verilmiþtir. Bunun karþýlýðýnda da asker yetiþ-
tirmeleri ve bulunduklarý bölgenin güvenliðini saðla-
malarý istenmiþtir. Bu sayede ikta sistemiyle hem
tarýmsal üretim artýrmak istenmiþ hem de güçlü or-
dunun oluþturulmasý amaçlanmýþtýr. Zaten devletin
topraðýný kullandýklarýndan dolayý özel mülkiyet an-
layýþýnýn geliþmesi beklenemez.

Yanýt: D
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1. Resimde çocuk bisiklete binmektedir.

Yanýt C

5. Resimdeki kiþi yorgun olduðu için doðru seçenek C

dir.

Yanýt C

6. Cümle geçmiþ zamaný belirttiði ve yaðmur yaðdý-
ðýndan bahsettiði için doðru cevap B seçeneðidir.

Yanýt B

12. Ben çocukken hep aktör olmak istedim derken, iste-
dim fiili geçmiþ zamanda kullanýlmalýdýr.

Yanýt A

13. Süt sayýlamadýðý için doðru soru “How much”týr. Ay-
rýca sayýlamayanlarda “a little” kullanýlýr.

Yanýt D

2. Çita dünyada en hýzlý koþan hayvandýr.

Yanýt D

3. Kerem iyi göremiyor, bu yüzden gözlük takmak du-
rumundadýr.

Yanýt C

8. En uygun kahve isteme sorusu B seçeneðinde
“may” kalýbýyla verilmiþtir. 

Yanýt B

9. Babanýn mutlu olma sebebi 5 dakika önce balýk ya-
kalamýþ olmasýdýr.

Yanýt A

10. Çocuklar iyi futbol oynayabilmektedirler. 

Yanýt C

11. Resimlere göre doðru olan sýralama C seçeneðin-
dedir.

Yanýt C

7. Ýstanbul’da havanýn yarýn güneþli olacaðýný ifade et-
mektedir. Yarýn dediði için de “will” kalýbý seçilmeli-
dir.

Yanýt D

4. Dilek Naz’dan daha mutlu olduðu için A seçeneði
doðrudur.

Yanýt A

14. Ders çalýþtýðýndan dolayý “televizyonu açabilir mi-
yim?” sorusunun cevabý olumsuz verilmiþtir.

Yanýt D

15. Evet, o çok iyi bir insandýr cevabýnýn sorusu “Onu
sever misin?” dir.

Yanýt C
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